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令和５年度「春の親子自然散策会」実施結果報告書 

 

船橋市環境政策課 

 

１ 目的 

 市内に残された貴重な自然環境に触れて、身近な自然への関心、理解を深めることでその

保全につなげ、豊かな生物多様性と自然の恵みを未来へつないでいく。 

 

２ 概要 

（１）実 施 日： 令和５年５月１３日（土） 

（２）参 加 者： １１名 

（３）講   師： ３名（千葉県自然観察指導員協議会 自然観察指導員） 

（４）コ ー ス： 自然散策マップ「小室コース」を基に実施 

（５）観察した動植物 

  ① 植物 

ハルジオン、ハコネウツギ、スイカズラ、ノイバラ、ブタナ、フジ、サクラ、ヘビイ

チゴ、ウメ、ヤマグワ、クマザサ、ヨシ、ヨモギ、スイカズラ、コブシ、カクレミノ、

モミジバスズカケノキ、ブタナ、カタバミ、ニワゼキショウ、ナガミヒナゲシ、ムラ

サキツメクサなど 

  ② 昆虫等 

コアオハナムグリ、カメムシ、アワフキムシの幼虫、エノキハトガリタマフシ（虫こ

ぶ）の中の幼虫、オオカマキリの卵鞘、クサグモ、ゴミグモ、ベニシジミ、モンシロ

チョウ、ヒメウラナミジャノメなど 

  ③ 鳥類 

コゲラ、シジュウカラ、キジ、ウグイス、ツバメなど 
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３ 当日写真 

 

 

  

  

  

いろいろな草花で色付け遊び 

調整池近くの見晴らし台から 虫を見つけてびっくり！ 

草笛、上手に鳴ったよ 笹船、すすめ！すすめ！ 

船橋市の最北端の近くまで来たよ 
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４ おわりに 

38 名の応募があったのですが、小雨の予報のためキャンセルが多く、小規模での開催と

なりました。心配した天候は、途中小雨が降りましたが、心配するほど降らなかったため、

鳥や蝶も多く見かけることができました。昨年度に引き続き、草花でのぬり絵、草笛や笹船

などの多くの遊びを通して、自然に親しんでもらえたようです。はじめは虫を怖がっていた

子供たちも、講師から虫の話を聞いたり、観察したりしていくうちに、途中から自ら手を出

すようになりました。 

 子供用アンケート結果において、「また参加したいですか？」の問いに対して 1００％の

回答が得られ、満足度の高いイベントとなりました。また、子供と保護者共通のアンケート

の「自然を守るために今後どのようなことをしてみたいと思いましたか？」の問いで、「川

べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい」が最も多く、次に「森や緑の中のイベン

トで生きものを観察したい」が選択され、実際に身近な自然に触れて、理解を深めたいと思

っていただけた結果となりました。 

 秋も自然に親しんでいただけるよう、草花を使った遊びを取り入れた散策会を実施したい

と考えております。 
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５ アンケート結果 

※四捨五入の関係で、合計が 100%にならない場合があります。 

 ＜子供＞ 

① 「親子自然散策会」は楽しかったですか？ 

  

 

② 先生のお話はどうでしたか？ 

  

 

③ 歩いた時間はどうでしたか？ 

  

 

  

回答 数 割合

楽しかった 3 75%

ふつう 1 25%

つまらなかった 0 0%

合計 4 100%

回答 数 割合

おもしろかった 2 33%

むずかしかった 1 17%

つまらなかった 0 0%

もっとお話が聞きたい 2 33%

ふつう 1 17%

合計 6 100%

回答 数 割合

長かった 1 25%

ちょうど良い 2 50%

短かった 1 25%

合計 4 100%
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④ 「春の親子自然散策会」に参加して、自然を守るために今後どのようなことをしてみた

いと思いましたか？（いくつでも可） 

 

 

 

⑤ また参加したいですか？  

  

 

 

 

回答 数 割合

森や緑の中のイベントで生きものを観察したい 1 16%

川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい 3 50%

生きものの生育環境を守るために、ゴミ拾いを行いたい 1 17%

図書館等で生きものの生態と自然環境の関係を調べたい 1 17%

その他 0 0%

合計 6 100%

回答 数 割合

参加したい 3 100%

参加したくない 0 0%

合計 3 100%
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＜保護者＞ 

① 「春の親子自然散策会」を何で知りましたか。（複数回答可） 

  

 

② ポスターを見た場所 

  
 

③ 参加したきっかけを教えてください。（複数回答可） 

 

回答 数 割合

広報ふなばし 1 8%

ポスター 9 69%

Twitter 1 8%

Facebook 0 0%

ごみ分別アプリ「さんあ～る」 1 8%

市ホームページ 1 8%

その他 0 0%

合計 13 100%

回答 数 割合

小学校 0 0%

放課後ルーム 6 67%

児童ホーム 3 33%

公民館 0 0%

図書館 0 0%

出張所 0 0%

その他 0 0%

合計 9 100%

回答 数 割合

動植物などについて知りたかったから 7 27%

散策マップに載っていない情報を知りたかったから 0 0%

子どもが自然にふれる機会が欲しかったから 9 35%

おもしろそうだったから 6 23%

子どもにさそわれたから 3 12%

その他 1 4%

合計 26 100%

広報ふなばし 

8% 
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④ 散策会の時間(約２時間半)はどうでしたか？ 

  
 

⑤ 講師の説明はどうでしたか？ 

  
 

  

回答 数 割合

長い 0 0%

ちょうど良い 6 100%

短い 0 0%

合計 6 100%

回答 数 割合

わかりやすかった 6 100%

ふつう 0 0%

わかりづらい 0 0%

合計 6 100%

子どもに 

さそわれたから 

12% 
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⑥ 印象に残った説明は何でしたか？ 

・ただの泡かと思ったら中に虫がかくれていた。いちょう（ぎんなん）の芽。 

・全ての草木や虫に名前が有り、名前の由来など知ることができた。 

・とりのなき声。いつも聞いてるはずなのに、気にしたことなかった。 

・カラスノエンドウの説明。 

 

⑦ 全体を通しての感想はどうでしたか？ 

  
 

⑧ 「春の親子自然散策会」に参加して、自然環境の保全について今後どのようなことをし

てみたいと思いましたか？（複数回答可） 

 

 

 

回答 数 割合

おもしろかった 6 100%

物足りない 0 0%

その他 0 0%

合計 6 100%

回答 数 割合

森や緑の中のイベントで生きものを観察したい。
（例：夏休みセミのぬけがら調査）

4 44%

川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい。
（例：ふなばし三番瀬環境学習館のワークショップへの参加）

4 44%

生きものの生育環境を良好に保つために、ゴミ拾いを行いたい。
（例：ふなばし三番瀬クリーンアップ、クリーン船橋530の日への参加）

0 0%

図書館やインターネット等で生きものの生態と自然環境の関係を調べたい。 1 11%

その他 0 0%

合計 9 100%

44% 
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＜子供用と保護者用の共通の質問＞ 

① 「春の親子自然散策会」に参加して、自然を守るために今後どのようなことをしてみた

いと思いましたか？（複数回答可） 

 

 

 

② 自由記入欄 

【子供】 

・またこんどきます。 

・すごくたのしかった。 

・たのしかったです。 

 

【保護者】 

・弟（3 才）の方がテンションが上がりそうなので小室公園に来てみたい！ 

・近所に住んでいるが、行ったことない所へ行ってたのしかったです。ありがとうござ

いました。 

・普段何気なく歩いていましたが、これからは色々な事に目を向けて歩けそうです。あ

りがとうございました。 

・子どもたちが喜んで参加していたので、とてもいい体験ができました。ありがとうご

ざいました。 

回答 数 割合

森や緑の中のイベントで生きものを観察したい 5 33%

川べりや水辺を歩きながら、生きものを観察したい 7 47%

生きものの生育環境を守るために、ゴミ拾いを行いたい 1 7%

図書館等で生きものの生態と自然環境の関係を調べたい 2 13%

その他 0 0%

合計 15 100%


